



洛龙区抢抓城市文旅产业发展机遇,建设悠然南山生态度假区

## 南山之上 文商旅融合起势



▲半山民宿 (本文图片均为洛报融媒记者拍摄)

▼南山市集



### 洛谭说事

赵超构新闻奖优秀专栏

## 有“医”靠感就更有幸福感

□洛报融媒新闻观察员 洛谭

行动不便,足不出户支起“病床”;打个电话,“家庭医生”上门看病……看晚报,近来,家庭病床服务在洛城方兴未艾,让越来越多的老年人在家也有“医”可靠。用贴心举措呵护健康人生,“幸福安康”四个字正变得愈发具象。

居家医疗见证医暖万家。作为专业医疗机构诊疗、护理、康复等医疗服务的延伸,家庭病床、家庭医生等居家医疗服务能够为患者或失能老年人提供专业、便捷的诊疗与指导,实现在家“住院”,并且与平常住院一样,还可按规定享受医保报销待遇。这既满足了就医需求,又有熟悉温馨的环境,同时免去了舟车劳顿、排队拥挤。可以说,居家医疗不仅体现出对老年人的关怀与关爱,更凸显了医疗体系的发展和进步,是实实在在的惠民福音。

随着当下老龄化程度的日益加深,老年人连续就医的需求持续增长。特别是那些中度、重度失能人员,或是中风瘫痪、骨折、恶性肿瘤患者,其诊治、护理都需要一个长期且连续的漫长过程。在此过程中,如果还需要隔三岔五往医院赶,不仅对患者来说极其不便,对其家属而言更是不小的压力。基于此,各地都在居家医疗方面进行积极探索。

比如,河北廊坊创新“互联网+医疗服务”服务模式,将其与家庭医生签约、家庭病床设置、延续性医疗等服务有机结合,依托微信公众号等线上平台开通“点单式”居家护理服务,深受患者好评;再如,浙江湖州发布《城市医联体家庭病床服务》系列地方标准,以规范化标准牵引家庭病床服务的同质化与专业化,引得连连称赞……居家医疗的贴心与温暖正被更多人切身感受。推行居家医疗,洛阳同样下了不少功夫。比如,“医院—社区—家庭”三位一体的家庭病床管理模式、“全专结合”的家庭医生签约服务团队、“洛医家”“豫健护理到家”等服务项目等,优质医疗资源正逐步向洛城各个社区和家庭下沉、延伸。

当然,居家医疗质量保障也是个系统工程。持续构建优质高效的基层医疗卫生服务体系、系统全面提升基层卫生健康服务能力、健全公益高效的基层医疗卫生运行机制,把好事办好,把实事办实。让居民更有“医”靠感,就会有更多幸福感!

### 锚定现代化 改革再深化

□洛报融媒记者 孙小蕊

“采菊东篱下,悠然见南山。”陶渊明的一首诗让“南山”一词多了几分闲适之意。而在洛龙区悠然南山生态度假区,随着高端民宿、文化市集、花卉市场等业态陆续布局,这里在保有闲适之意的同时,又增添了文旅商融合发展的勃勃生机。

悠然南山生态度假区地处龙门西山,位于我市中心城区南部,总规划面积37800余亩,涵盖7个社区。该片区交通区位优势明显,森林覆盖率95%以上,近郊游、深度游发展潜力巨大。

近日,记者走进位于悠然南山生态度假区的半山民宿,这里舒缓起伏的绿地犹如风景画,白墙黛瓦的现代别墅式民宿造型简洁别致,登上露台眺望,视野豁然开朗,城市天际线尽收眼底。

“当初我们就是看上了这里的自然环境和交通条件,才决定在这里建设高端民宿的。”半山民宿相关负责人介绍,近年,洛阳城市文旅持续火热,投资建设民宿恰逢其时,悠然南山生态度假区环境好、绿化好、视野好,非常适宜发展高端民宿。

该负责人介绍,半山民宿共有24间客房,其中18间为庭院式客房,6间为智能太空舱客房,并配套有餐厅、泳池、健身房、亲子游乐区等,旨在打造近郊高端生态休闲目的地民宿。“项目明日试营业,我们希望通过提供高品质民宿住宿体验,吸引更多高端消费群体。”该负责人说。

如果说半山民宿提供的是高端住宿体验,与其紧临的南山市集提供的则是文化味儿。通过艺术家的创意孵化,洛阳牡丹、

洛阳三彩、龙门石窟、隋唐洛阳城等洛阳元素被巧妙融入一件件文创作品,让人眼前一亮。

南山市集是我市首家以文创为主题的产业园区,设有原创设计师工作室、文创集合店、打样车间、知识产权中心、策展活动中心等各类功能性场地,可为进驻的设计师提供创作、制作、展示、销售、推广、路演等全方位服务。自园区运营以来,先后有多名文创品牌创意设计师和多个创作团队进驻,其中青年设计师占40%。

“市集里设计师众多,大家对文创事业的热情很高。处在这样的思想碰撞、分享、开放的氛围中,更容易激发大家的设计灵感。”“洛城众”品牌创始人吴毅说,该公司开发的包含0379、老君山、洛阳牡丹等元素的服装、包等文创产品很受消费者欢迎。

遇见南山野孩子乐园、南山市集、南山花卉会客厅、香溢南山牡丹文化生态产业园、半山民宿……近年,依托龙门西山优质的自然生态、丰富的文化资源和便捷的交通条件,洛龙区大力推动悠然南山生态度假区建设,持续引进项目,进一步丰富业态,推动文旅商融合发展。

洛龙区学府街道相关负责人介绍,根据规划,悠然南山生态度假区将按照“八区一带”布局建设。“八区”主要包括西部农耕采摘体验区、北部花海田园体验区、中部文旅综合服务区、东部牡丹文化体验区等;“一带”即民宿产业带,旨在打造民宿集群,有效串联起“八区”的特色产业。

洛龙区相关负责人表示,下一步将通过分区谋划打造特色文旅项目,把辖区内的花卉市场、果蔬采摘园、农文旅娱乐项目等进一步串联起来,加快悠然南山生态度假区文旅商融合发展,为推动洛阳城市文旅产业发展作出更大贡献。